
Ata da 8ª (oitava) Sessão da Câmara dos Deputados, Deliberativa Extraordinária Presencial
(AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 24 de
fevereiro de 2026. Às 14h10, presentes 105 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr. Charles Fernandes, no
exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno, declarou
aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Usaram a palavra, no
período das Breves Comunicações,   os Srs. Coronel Ulysses, Delegado Marcelo Freitas, Rafael
Simoes,  Pastor  Henrique  Vieira,  Alberto  Fraga,  Paulão,  Daniel  Trzeciak,  Charles  Fernandes,
Prof. Reginaldo Veras, Merlong Solano, José Rocha, Bruno Farias, Dr. Zacharias Calil, Emanuel
Pinheiro Neto, Delegado Paulo Bilynskyj,  Benedita da Silva,  Carlos Zarattini,  Clarissa Tércio,
Soldado Noelio, Luiz Carlos Hauly, Dandara, Elisangela Araujo, Otoni de Paula, Gabriel Nunes,
Erika Hilton, Luiz Lima, General Girão, Eli Borges, Magda Mofatto, Juliana Cardoso, Ivoneide
Caetano, Hildo Rocha, Silvio Antonio, Reinhold Stephanes, Vicentinho, Messias Donato, Ivan
Valente, Joseildo Ramos, Chico Alencar, Bebeto, Murillo Gouvea, Coronel Assis, Delegada Ione,
Talíria Petrone, Bohn Gass, Luiz Carlos Hauly, Tadeu Veneri, Carol Dartora, Rogério Correia,
Ricardo Maia, Carla Dickson, Gisela Simona, Professora Luciene Cavalcante, Maria do Rosário,
Charles Fernandes, Gilson Daniel,  Duarte Jr,  Paulo Magalhães,  Lenir  de Assis,  Allan Garcês,
Mauricio Marcon, Silvia Cristina, Márcio Jerry, Patrus Ananias, Fernanda Melchionna, Pompeo
de Mattos, Sâmia Bomfim, Bibo Nunes, Coronel Chrisóstomo, José Medeiros, Rodrigo da Zaeli,
Adriana Ventura, Lincoln Portela, Gisela Simona, Cabo Gilberto Silva, Eli Borges, Soraya Santos,
Otoni de Paula, Paulo Marinho Jr,  Luiz Gastão, Benedita da Silva, Pastor Henrique Vieira e
Jandira Feghali.   Usaram a palavra pela ordem  os Srs. Daniel Freitas, Márcio Jerry, Valmir
Assunção, Padre João, Leônidas Cristino, Mauricio Marcon, Marcelo Crivella, Luiz Lima, General
Girão, Luiz Carlos Busato, Otoni de Paula, José Medeiros, Marussa Boldrin, Cabo Gilberto Silva,
Reinhold  Stephanes,  Bebeto,  Zé  Trovão,  Gilson  Daniel,  Waldenor  Pereira,  Coronel  Assis,
Damião Feliciano, Arthur Oliveira Maia, Julia Zanatta, Alberto Fraga, Silvio Antonio, Missionário
José  Olimpio,  Rodolfo  Nogueira,  Luciano  Alves,  Reginaldo  Lopes,  Cleber  Verde,  Eduardo
Velloso,  André  Ferreira,  Enfermeira  Rejane,  Welter,  Vermelho,  Delegado  Caveira,  Kim
Kataguiri, Aliel Machado, Gisela Simona, Bibo Nunes, Defensor Stélio Dener, Paulo Litro, Osmar
Terra,  Luiz  Philippe  de  Orleans  E  Bragança,  Pompeo  de  Mattos,  Afonso  Hamm,  Messias
Donato,  Bacelar,  Bohn  Gass,  Chico  Alencar,  Paulão,  Maria  do  Rosário  e  Laura  Carneiro.
Assumiram a Presidência, no período das Breves Comunicações,   os Srs. Hildo Rocha; Charles
Fernandes; Sidney Leite; Charles Fernandes, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno e Hugo Motta, Presidente.   Fizeram Comunicações de Liderança  os Srs. José Airton
Félix Cirilo, pela Secretaria da Juventude; Sidney Leite, Vice-Líder do Bloco UNIÃO, PP, PSD,
REPUBLICANOS,  MDB,  Federação  PSDB  CIDADANIA,  PODEMOS;  Gustavo  Gayer,  Líder  da
Minoria;  e  Benedita  da  Silva,  pela  Bancada Negra.    Às  21h28,  presentes  466 Sras.  e  Srs.
Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único,
do  Substitutivo do  Senado Federal  ao  Projeto  de  Lei  nº  5.582,  de  2025.  O Sr.  Guilherme
Derrite,  relator  designado  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de
Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.
Passou-se à  discussão.  O Sr.  Presidente informou sobre acordo entre o  Relator e o  Poder
Executivo Federal para a aprovação do projeto de lei acerca do combate ao crime organizado
no Brasil e indagou às lideranças partidárias sobre a retirada de destaques para o avanço da
apreciação da matéria. Discutiram a matéria  a Sra. Maria do Rosário e  os Srs. Bohn Gass,
Rogério Correia, Tarcísio Motta, Capitão Alberto Neto, Pastor Henrique Vieira, Cabo Gilberto
Silva,  Lindbergh  Farias,  Carlos  Jordy,  Chico  Alencar,  Joseildo  Ramos  e  Reimont.    O  Sr.
Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo Líder do Bloco UNIÃO/PP,
que  solicita  o  encerramento  da  discussão  e  do  encaminhamento  da  votação  da  matéria. *C
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Encaminharam a votação  os Srs. Rodrigo da Zaeli e Túlio Gadêlha.   Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. Foram encerrados a discussão
e o encaminhamento da votação. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação de
parte do Substitutivo do Senado Federal apresentado ao Projeto de Lei nº 5.582, de 2025,
objeto de requerimento de destaque para  tornar  proposição autônoma, apresentado pelo
Bloco UNIÃO-PP. Encaminharam a votação  os Srs. Doutor Luizinho e Otoni de Paula.   O Sr.
Presidente  solicitou  a  observação  de  um  minuto  de  silêncio  em  respeito  às  vítimas  das
enchentes  no  Estado  de  Minas  Gerais,  especialmente  no  Município  de  Juiz  de  Fora.  Fez
Comunicação de Liderança o Sr. Pedro Uczai, Líder da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovada a referida parte do substitutivo
do  Senado  Federal.  Os  dispositivos  constantes  no  Destaque  nº  38  serão  convertidos  em
projeto de lei autônomo e não integram o Substitutivo do Senado Federal a ser deliberado. O
Sr. Presidente anunciou a votação da parte do Substitutivo do Senado Federal ao  Projeto de
Lei  nº 5.582,  de  2025,  com parecer  pela aprovação.  Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico. Foi aprovada a referida parte do substitutivo do Senado Federal. O Sr. Presidente
anunciou a votação da parte do Substitutivo do Senado Federal ao  Projeto de Lei nº 5.582, de
2025, com parecer pela rejeição. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitada
a referida parte do substitutivo do Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a votação da
Emenda de redação. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovada a referida
emenda de redação. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai à sanção. O Sr.
Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 278, de 2026. O Sr.
Aguinaldo Ribeiro, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões:
de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Sustentável;  de  Ciência,  Tecnologia  e  Inovação;  de
Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   O Sr. Presidente esclarece
sobre o procedimento de votação do Projeto de Lei n° 5.582, de 2025. Levantou Questão de
Ordem o Sr. Kim Kataguiri, que foi recolhida pelo Sr. Presidente. Levantou Questão de Ordem o
Sr. Pedro Uczai, que foi recolhida pelo Sr. Presidente. Passou-se à discussão. Foi encerrada a
discussão. O projeto foi emendado. As Emendas de nºs 19, 20, 40 e 50 foram retiradas pelos
respectivos autores. O Sr. Aguinaldo Ribeiro, relator designado em Plenário, ofereceu parecer
à(s)  Emenda(s)  de  Plenário  pelas  comissões:  de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento
Sustentável;  de  Ciência,  Tecnologia  e  Inovação;  Comissão  de  Finanças  e  Tributação;  e  de
Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à votação. Fez Comunicação de Liderança a
Sra.  Fernanda  Melchionna,  Vice-Líder  do  Bloco  Federação  PSOL  REDE.  Encaminharam  a
votação da matéria  os Srs. Capitão Alberto Neto e Chico Alencar.   O Sr. Presidente anunciou a
retirada de destaques apresentados à matéria pelo PL. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Eli
Borges, Vice-Líder do PL. O Sr. Presidente anunciou a votação do substitutivo oferecido pelo
relator  da  Comissão  de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Sustentável,  ressalvado  o
destaque. Levantou Questão de Ordem a Sra. Adriana Ventura, que foi respondida pelo Sr.
Presidente. Em face de resposta do Sr. Presidente, a Deputada Adriana Ventura recorreu de
decisão da Mesa acerca da inadmissibilidade de destaque apresentado pelo NOVO . Procedeu-
se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido substitutivo. Em consequência,
ficaram  prejudicadas  a  proposição  inicial  e  as  emendas,  ressalvado  o  destaque.  O  Sr.
Presidente anunciou  a  votação da Emenda de Plenário  nº 68,  objeto de requerimento de
destaque para votação em separado, apresentado pela Federação PSOL/REDE. Encaminhou a
votação  a Sra. Fernanda Melchionna.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Usou da
palavra, pela ordem, o Sr. Deputado Aguinaldo Ribeiro, para esclarecimentos sobre a matéria.
Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 105; Não: 232; Total de 337 votos. Foi
rejeitada a referida emenda destacada. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai *C
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ao Senado Federal.  O Sr.  Presidente registrou contentamento pela aprovação, na presente
sessão, dos projetos de lei  sobre data centers e sobre o combate ao crime organizado no
Brasil.  O Sr. Presidente esclareceu a razão da escolha do Deputado Guilherme Derrite para
Relator do projeto de lei sobre o combate ao crime organizado no País. Também anunciou a
votação, na próxima semana, da chamada PEC da Segurança Pública. Às 0h43, o Sr. Presidente
encerrou os trabalhos, antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para quarta-feira,
25 de fevereiro, às 13h55,  com a seguinte Ordem do Dia: Projeto de Decreto Legislativo nº 41,
de 2026; e Mensagens nºs 112 e 126, de 2026. Haverá matéria sobre a mesa para deliberação.
Encerrada a sessão.

Presidente

Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Luiz Carlos Hauly (PODE/PR)

 2  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)
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